
 
 

ත්‍රිකුණාමලය ඒකාබල්ධධකඒටිත කඳහසුබම්කව්‍යලඳියේ (ක ත්‍රිකකාකඒකඳකව්‍යල)ක-කසංරචබඒක-ක01  ජලයේබකයහලයලර්ග)ක- 

2013ක 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ත්‍රිකුම෈ය ඒකාබ෈්ධ යකඒතල  කසහකමබ කව්‍ය෈සියේ (ක ත්‍රිකකාකඒකඳකව්‍යල)-සංරචබඒක-ක01-ක ජ෈යේබකයහ෈ය෈ර්ගක)ක

2013ක ෙස෉ ්ර්ක31කදි ෙන්කඅව්‍සන්කව්‍ර්ෂඒකසඳහ෈කව෕කම෕ යක්‍රබ෈නෙක්‍රීක ංබ෈ක්‍රජ෈ න්ත්‍රිබකසය෈ජව්‍෈ ජකජෙරජඒක

 ්‍රීක ංකර)කහ෈ක්‍රංනකසංව්‍ර්යෙකනි ඒෝජි ෈ඒ ෙඒක ්‍රකසංකනි)කඅ රක2008කඅ ්‍රේල් 1ක11කදිෙ෉යේකවිකම යන්කසං නෝධි ක

2005ක ඔක්  ෝ්ර්ක 05ක දිෙක එළඹික අංබක 3000ක 01ක එච්ක ෙරෙක සංව්‍ර්යෙක මඒක විකම  ක IV ව්‍යව්‍ස෇ා෈  කකකකකකකකකකකකකකක

4.01ක ආ)ක i)කව්‍ගන්යේඒකසයඟකසං ඒෝජි ව්‍කකිඒිඒකයුතුක්‍රීක ංබ෈ක්‍රජ෈ ෈න්ත්‍රිබකසය෈ජව්‍෈ ජකජෙරජ (කආඩුක්‍රයක

ව්‍යව්‍ස෇ා෈  ක154 1)කව්‍යව්‍ස෇ා෈ ව්‍ි කඇතුළ් කිධිිය෈ෙක්‍රබ෈රකය෈  කිය෈ෙඒකඒත ් කිගමෙඒකබරෙක දි. 

1.2ක ව්‍යලඳියේඒක‍රිඒලමකයබකරීම,යඅකමරණු, අකමරණුද යක ඒදම යකහලකව්‍යලඳියේකබල ඒ 

කකකකකකකකකකකක----------------------------------------------------------------------------------- 

ත්‍රිකුම෈ය ඒක ාබ෈්ධ යක ඒතල  ක සහකමබ ක ව්‍ය෈සියේ (ක  ත්‍රික ාක ඒක ඳක ව්‍යල)ක මඒක විකම ව්‍ තක අනුව්‍,ක

එව්‍බතක යහ෈ය෈ර්ග,ක ව්‍ර෈ඒක හ෈ක ෙ෈ිබක අය෈ ය෈ංනඒක ව්‍ර් ය෈ෙ (ක යහ෈ය෈ර්ග,ක උසස෇ක අයය෈සෙක හ෈ක

ආ ඒෝජෙක්‍රව්‍ර්යෙකඅය෈ ය෈ංනඒකව්‍ය෈සියේඒක‍රිඒ෈් යබකබරවී  කනි ඒෝජි ෈ඒ ෙඒකව්‍ෙකඅ ර,කය෈ර්ගක

සංව්‍ර්යෙක අධිබ෈රීඒක ව්‍ය෈සියේඒක ‍රිඒ෈් යබක කිරී  ක නි ඒෝජි ෈ඒ ෙඒක   .ක ාක 15ක ය෈ර්ග (ක

කි  ෝමීතර්ක98කක්,කබීක10කය෈ර්ග (කකි  ෝමීතර්ක41කක්කහ෈ක ව්‍ේ ක ව්‍රළ෈ශ්‍රි කය෈ර්ගකකි  ෝමීතරක12කක්ක

පුෙරු් ා෈සෙඒකකිරීයකව්‍ය෈සියේ (කඅරමුණුක  .කමඒකවිකම ව්‍ තකඅනුව්‍,කව්‍ය෈සියේ (කසංරචබඒක-ක01ක

ි ක ඇස෇   න්තුග ක මුළුක පිරිව්‍෉ඒක ය෕ රෝක මිලිඒෙක 76.2ක ක්ක ව්‍ෙක අ රක ඉන්ක ය෕ රෝක මිලිඒෙක 58.16ක ක්ක

 හව්‍් ක සිඒඒතක 76.30ක ක්ක ම෕ යඒෙඒක කිරීයතක ්‍රංනක සංව්‍ර්යෙක නි ඒෝජි ෈ඒ ෙඒක එබඟක වීක යේබු..ක

ව්‍ය෈සියේඒක එි කබතයුතුක 2006ක ය෉ මක ය෈ස ( ජකආර භකබරෙක ෙක අ රක 2011ක ය෉ මක 30ක ව්‍ෙක ිතකනියක

කිරීයතකනිඒමි කිඒ.කසකමව්‍කව්‍ය෈සියේකබ෈ කසරිච් ේෙඒක2012ක ෙස෉ ්ර්ක31කෙක්ව්‍෈ක ජර්ඝකබරෙක  ජ. 

1.3 කමූ යක්‍රබලනනකසම්්්ධධ ඒ්ධකබළයනලබරම (කව්‍ගීය 

 ------------------------------------------------------------------- 

 යයක ම෕ යක ්‍රබ෈නෙක  ස ුව  ක පිිගග් ක වණු බරමක ම෕ යර්යව්‍ තක අනුක෕ ව්‍ක පිිග ඒ ක කිරීයක හ෈ක

ස෈ය෈රමක  සකඉදිරිස් කකිරීයකබළයෙ෈බරම (කව්‍ගකීයක  .කව්‍ංච෈ක හෝකව්‍෉රදික හේතු ව්‍න්කඇයේිඒක

හ෉කික ්‍රය෈ම෈් යබක ස෈ව්‍ෙයක ්‍රබ෈නඒන් ගන්ක    රව෕ක ම෕ යක ්‍රබ෈නෙක පිිග ඒ ක කිරීයක හ෈ක ස෈ය෈රමක

  සක ඉදිරිස් ක කිරීයතක අෙ෈ළක ව්‍ෙක අභයන් රක ස෈ ෙඒන්ක ස෉ කම ක කිරීය,ක ‍රිඒ෈් යබක කිරීයක සහක

සව්‍් ව්‍෈ ගෙක ඒ෈ය් ක  ඒෝගයක වණු බරමක ්‍රයේස් යේක   ෝර෈ක ග෉ීමයක සහක  ඒ ෙ෈ක ග෉ීමය් ක

අව්‍ස෇ා෈ චෝචි ව්‍කස෈ය෈රමක  සකවණු බරමකඇස෇   න්තුකසබස෇කකිරීය් ක යයකව්‍ගකීයතකඇතුළ් ක

  . 

2.ක විගමනකවිෂඒකඳථඒකහලකයතඒකස඲හලකඳදනය 

 ---------------------------------------------- 

ය෈  කිගමෙකසරීක්ෂමකය කසෙෙ ව්‍ක යයකම෕ යක්‍රබ෈නෙකපිිග්ඳව්‍කය ඒක්ක්‍රබ෈නකකිරීයකය෈  ක

ව්‍ගකීයක   . යයක ව්‍෈ර් ෈  කඇතුළ් ක ිගමෙකය ඒ,ක අෙහස෇ක ෙ෉ක්ි ක සහක  ස ඒ෈ග෉නි ,ක ිගමෙඒක

සඳහ෈ක ඉදිරිස් ක බරෙක  ෙක ම෕ යක ්‍රබ෈නෙක ක පිිග්ඳක සය෈  ෝචෙඒක සහක ගනු ෙනුව්‍ ක නිඒ෉දික පිිග්ඳක

 හවුරුකසරික්ෂ෈කකිරී කය කසෙෙ කවීකඇ .කඑයකසය෈  ෝචෙඒකසහකසරීක්ෂමඒන්  කිෂඒකසාඒකසහක

්‍රය෈මඒකයතක ෉බීකඇයේකබ෈ර්ඒකයඩුල ඒ,කඅ ෙකු් කස ස් කසහකබ෈    ෈කඒෙකීමය෈ව්‍න්කඇතුළ ක

හ෉කි ෈ක්කපුඵල් 1කිගමෙඒක්කබළකහ෉කිකව්‍ෙකසරිදිකපිිග ඒළකබරෙක ධ ෙකි.ම෕ යක්‍රබ෈නෙක්‍රය෈ම෈් යබක

ස෈ව්‍ෙයක ්‍රබ෈නඒන් ගන්ක    රව්‍න් න්ෙක ඒන්ෙක පිිග්ඳක ස෈ය෈රමක  හවුරුව්‍ක්ක  ්෈ක ග෉ීමයක පි.සකකකකකකකක

්‍රීක ංබ෈කිගමෙක්‍රමියේව්‍ තකඅනුක෕ ව්‍කිගමෙඒකසිුවකබරෙක දි.කම෕ යක්‍රබ෈නෙව්‍ කෙ෉ක් ව්‍ෙකඅගඒන්ක

සහක  හිගෙර ක කිරී ව්‍ තක උසබ෈රීක ව්‍ෙක ස෈ක්ෂික නිඒ෉දික සෙෙයක ය ක සරික්ෂ෈ක කිරී ,ක ම෕ යක ්‍රබ෈නෙක

පිිග ඒ කකිරී  දිකබළයෙ෈බරමඒකිසින්කඅනුගයෙඒකබරෙක ෙකවණු බරමක්‍රයේස් යේකහ෈කව්‍෉ෙග් ක

ඇස෇   න්තුකසහකම෕ යක්‍රබ෈නෙව්‍ කසයස෇ කඉදිරිස් කකිරීයකපිිග්ඳකඇග මයකෙක ිගමෙඒතකඇතුළ් ක



 
 

  .කය෈  කඋසරියකෙ෉ීමයකහ෈කින෇ව්‍෈සඒකසරිදිකිගමෙකබතයුතුකසඳහ෈කඅව්‍නයකව්‍ෙක්‍රය෈මව්‍් ක   රතුරුක

සහකස෉හ෉දිලිකකිරී කය෈කිසින්ක ්෈කගන්ෙ෈ක  ජ.කාකඅනුව්‍කය෈  කය ඒකසඳහ෈ක්‍රය෈මව්‍් කසෙෙයක්කය෈  ක

ිගමෙඒකයඟින්කසසඒෙක්ව්‍කය෈  කින෇ව්‍෈සඒ ම.සහ කසඳහන්කේක ක් සේරුකකිරී යි  ෈කඅව්‍නයකඒ෉ මක

ස බනුක ෉බුකසධ යයේකහ෈කස෈ ෙ,කගනු ෙනු,කව්‍් බ ,කව්‍ගකි කහ෈කවණු කව්‍෈ර් ෈කපිිග්ඳකඑව්‍෉නිකසරීක්ෂ෈ක

කිරී කෙකඑයකසරීක්ෂමඒතකඇතුළ් කිඒ. 

 අ)ක අභයන් රක ස෈ ෙක අංන ඒන්ක ් ෙක බ ක ව්‍ය෈සියේක බළයෙ෈බරමඒක පිිග්ඳක සතුදාෙ෈ඒබක

ස෈ ෙඒක්ක සහක ව්‍ය෈සියේ (ක  ය හයු ව්‍ තක අෙ෈ළක  ස ් ස් ,ව්‍෈ර් ෈ක ආදි (ක

ින෇ව්‍෈සව්‍න් භ෈ව්‍ඒක හවුරුකව්‍නුකපි.සකසධ යයේකසහකස෈ ෙක්‍රය෈මව්‍් කව෕ (ෙකඒෙක්ව්‍. 

 ආ) ්‍රීක ංබ෈කරජඒකසහකමඒකසසඒනුක ්ෙකනි ඒෝජි ෈ඒ ෙඒකිසින්කසසඒෙක ෙකඅරමුෙල් 1ව්‍ලින්ක

ෙරෙක  ෙක ව්‍ය෈සියේක ිඒෙ ,ක ම෕ යක හ෈ක  භ යේබක ව්‍න ඒන්ක ව්‍ය෈සියේ (ක ්‍රගයේඒ,ක ව්‍ය෈සියේ (ක

 ය හයු කබතයුතුව්‍ලින්කඋධ ග කව෕කව්‍් බ කසහකව්‍ගකි ,කමඒකඒත ් කබරෙක ෙකමි  ජකග෉ීම ක

හඳුෙ෈කග෉ීමයකආදිඒකෙ෉ක් ව්‍ෙකසරිදිකඅඛඩුලකසෙෙයක්කය ක්‍රය෈මව්‍් කවණු කව්‍෈ර් ෈කසව්‍් ව්‍෈ක

ගනුක ෉බු  කෙකඒෙක්ව්‍. 

 ඇ)ක මඒක ඒත ් ක ආසකමක ග෉ීම ක මඒක විකම ව්‍ ක ෙක්ව්‍෈ක ඇයේක පිරිි රඒන්තක අනුක෕ ව්‍ක සිුවබරක

යේබු ඩුෙකඒෙක්ව්‍. 

 ඈ)ක මඒක ඒත ් ක සසඒෙක  ෙක අරමුෙල් 1,ක ද්‍රව්‍යක හ෈ක උසබරමක ව්‍ය෈සියේ (ක අරමුණුක සඳහ෈ක

උස ඒෝජෙඒකබරකයේබු ඩුකෙකඒෙක්ව්‍. 

 ඉ) ව්‍ය෈සියේඒක‍රිඒ෈් යබකකිරීයකසඳහ෈ක ඒ ෙ෈කගන්ෙ෈ක ෙකව්‍ර්ගීබරමඒන්තකඅනුව්‍කිඒෙ කනිව්‍෉රදිව්‍ක

හඳුෙ෈ක ගෙකයේබු ඩුෙකඒෙක්ව්‍. 

 ඊ)ක  ස ුව  ක පිිගග් ක වණු බරමක ම෕ යර්යක සෙෙ ක බර ගෙක ම෕ යක ්‍රබ෈නෙක පිිග ඒ ක බරක

යේබු ඩුෙකඒෙක්ව්‍. 

 උ)ක ය෈  ක  සරක ව්‍ර්ෂ (ක ිගමෙක ව්‍෈ර් ෈ ව්‍න්ක  සන්ව්‍෈ක  ෙෙක  ෙක බරුණුක නිව්‍෉රදික බරග෉ීමයක

සඳහ෈කබළයෙ෈බරමඒකිසින්කසතුදාෙ෈ඒබක‍රිඒ෈කය෈ර්ගක ගෙකයේබු ඩුෙකඒෙක්ව්‍කසහක 

 ඌ)ක කමඒකවිකම ව්‍ කෙක්ව්‍෈කඇයේකම෕ යකස මුීනන්ව්‍ තකඅනුක෕ කවු (ෙකඒෙක්ව්‍. 

 

3. කයතඒක 

 ------- 

ය෈  කසරීක්ෂම ඒන්ක සීමකඒෙකඅන්ෙයතකසහකයතකසසඒෙක ෙකඋසරියක   රතුරුකසහකස෉හ෉දිලිකකිරී ක

අනුව්‍ක යයකව්‍෈ර් ෈  ක5ක ේෙ (කෙ෉ක් ව්‍ෙකබරුණුව්‍ලින්කඋධ ග ව්‍ෙකග෉ පී ව්‍ලින්කඇයේව්‍ෙක් ස් ක

හ෉ර,කය෈කෙරන්ෙ෈වුකය ඒකව්‍නු (, 

 අ)ක 2013ක ෙස෉ ්ර්ක31කදි ෙන්කඅව්‍සන්කව්‍ර්ෂඒකසඳහ෈කව්‍ය෈සියේඒකනිසිකවණු කව්‍෈ර් ෈කසව්‍් ව්‍෈කඇයේක

්ව්‍ක හ෈ක 2013ක  ෙස෉ ්ර්ක 31ක දිෙතක ව්‍ය෈සියේ (ක‍රිඒ෈බ෈රි් ව්‍ඒක පිිග්ඳක  ් ් ව්‍ඒක ස යක හ෈ක

ස෈ය෈රමක   සක ෙ෉ක් ව්‍ෙක අයුරින්ක  ස ුව  ක පිිගග් ක වණු බරමක ම෕ යර්යව්‍ තක අනුක෕ ව්‍ක

ම෕ යක්‍රබ෈නෙකපිිග ඒ කබරකඇයේක්ව්‍, 

 ආ) සසඒෙක ෙකඅරමුෙල් 1කාව්‍෈කසසඒනුක ෉බ෕කඅරමුණුකසඳහ෈කඋස ඒෝජෙඒකබරකයේබුණුක්ව්‍, 

 ඇ) ය෈  ක සරකව්‍ර්ෂ (කිගමෙකව්‍෈ර් ෈ ව්‍න්ක සන්ව්‍෈ක ෙෙක ෙකබරුණුකනිව්‍෉රදිකබරකග෉ීමයතක

බළයෙ෈බරමඒකිසින්කසතුදාෙ෈ඒබකපිඒව්‍රක ගෙකයේබුණුක්ව්‍කසහ, 

 ඈ)ක මඒකවිකම ව්‍ කෙක්ව්‍෈කඇයේකම෕ යකස මුීනන්ව්‍ තකඅනුක෕ කව෕ක්ව්‍් ඒ. 



 
 

4.ක මූ යක්‍රබලනන 

 ------------------ 

4.1ක මූ යකබලර්ඒසලධනඒ 

 ------------------------ 

ම෕ යක ්‍රබ෈නෙක සහක ිගමෙඒතක  ්෈ක ග ක හ෉කිව෕ක    රතුරුව්‍ තක අනුව්‍ක සය෈  ෝචි ක ව්‍ර්ෂඒක සඳහ෈ක

ව්‍ය෈සියේක ිඒෙයක රු,ක 35,082,970ක ක්ක ව෕ක අ රක 2013ක  ෙස෉ ්ර්ක 31ක දිෙතක සමුච්චි ක ිඒෙයකකක

රු.11,536,831,720කක්ක ිඒ.ක සය෈  ෝචි ක ව්‍ර්ෂඒක හ෈ක ඉකු් ක ව්‍ර්ෂඒක සඳහ෈ක ව්‍ය෈සියේක ිඒෙයක සහක 2013ක

 ෙස෉ ්ර්ක31කදිෙතකසමුච්චි කිඒෙයකපිිග්ඳකස෈ර෈ංනඒක්කසහ කෙ෉ක්  . 

විෂඒඒ  
 දසැම්්ර්ක31කදි න්ධකමව්‍ස්ධකව්‍ර්ෂඒකස඲හලක

විඒදය 
 

2013කක දසැම්්ර්ක31දිනටක

සණුච්චිතකවිඒදය 

 

------------------  -------------------------------------------------  ---------------------------- 
 

  2013 2012   
 

  රු. රු.  රු.  

සිිල් 1කව්‍෉ල  23,032,585 778,368,517  10,798,414,137  

 බරී ගෙක ඒෙක

ව්‍෉ල 
 

12,050,385 -  738,417,583 
 

  ------------------- --------------------  -----------------------  

  35අ082අ970 778අ368අ517  11අ536අ831අ720  

  ========== ==========  ============  

 

5.ක විගමනකනිම,ක්ෂම  

 -------------------------- 

5.1 ගි, ම්බරමකමඩුඳලඩු 

 --------------------------- 

 බ න්ත්‍ර෈් බරුව්‍කුකිසින්කරු.ක2,965,427,287කබකමුෙ ක්කඉල් 1 ෈ක ග නුකබරෙක ෙකීනරබකෙක්ව්‍ක්ක ය ක

ව෕කඅස භ෈ව්‍යක්෉රබයකම෕ යක්‍රබ෈නෙව්‍ ක හිගෙර කබරක ෙ යේබු.. 

6. මූ යකහලක  ෞයේබකබලර්ඒසලධනඒ 

 --------------------------------------- 

6.1 කමරණුද යකඋඳ ඒෝජනඒ 

 ------------------------------- 

අරමුෙල් 1ක ම෕ යඒෙඒ,ක සය෈  ෝචි ක ව්‍ර්ෂඒක සඳහ෈ක අඒව්‍෉ඒග ක ්‍රයේස෈ෙෙ,සය෈  ෝචි ක ව්‍ර්ෂඒක තුළක

අරමුෙල් 1කඋස ඒෝජෙඒකසහක2013ක ෙස෉ ්ර්ක31කදිෙතකසමුච්චි කිඒෙයකපිිග්ඳකව්‍෉ෙග් කසංඛය෈ ල් 1ඛෙක

කිි සඒක්කසහ කෙ෉ක්  . 

 

 

 

 



 
 

්‍ර ව්‍ඒ  මූ යඒනඒකස඲හලක

එබඟකවූකණුද  

 ව්‍ලර්ෂිබක

මඒව්‍ැ ඒහික

බරනක දක

 ව්‍්ධරීරිම් 

 සයල  ෝචිතකව්‍ර්ෂඒක

තුළකඋඳ ඒෝජනඒක

බළකණුද  

 

 2013ක දසැම්්ර්ක31ක

දිනටකඋඳ ඒෝජනඒක

බළකණුද  

 

----------  -------------------------  ----------------  ------------------------  ------------------------ 

            

  යූ රෝක

මිලිඒන 

රු.ක

මිලිඒන 
 රු.කමිලිඒන  

යූ රෝක

මිලිඒන 

රු.ක

මිලිඒන 
 
යූ රෝක

මිලිඒන 

රු.ක

මිලිඒන 

්‍රංනකසංව්‍ර්යෙ 

නි ඒෝජි ෈ඒ ෙඒ 

 

58.16 9,340  300     57.59 8,828 

්‍රීක ංබ෈කරජඒ 
 

18.04 2,897  185  0.43 70  15.23 2,446 

  ---------- -----------  -----------  -------- -------  ---------- ----------- 

එබතුව්‍  76.20 12,237  485  0.43 70*  72.82 11,274* 

  ====== =======  =======  ====== =====  ====== ====== 

*  යයකව්‍෈ර් ෈  ක4.1ක ේෙ (කව්‍ර්ෂඒකඅව්‍ස෈ෙඒතක ගිඒකයුතුක  සකෙ෉ක් ව්‍ෙකමුෙ කසයඟක යයකසංඛය෈ක

එබඟක ෙ   . 

6.2 ක  ෞයේබකබලර්ඒසලධනඒ 

 ------------------------------- 

6.2.1 කාක15කයලර්ග (කපුනරුමකථලඳනකව්‍ැඩ 

---------------------------------------------- 

සහ කනිරීක්ෂමඒන්කබරනුක ෉ ේ. 

 අ) ක බ න්ත්‍ර෈් බරු  ක ඉල් 1ම යක ය ක  ය රදාව්‍ක ින෇ව්‍ක ිෙය෈  (ක සිිල් 1ක ඉංජි න්රුක

 ෙස෈ර්   න්තුව්‍ක ිසින්ක ඉදිරිස් ක බරෙක  ෙක ියර්නෙක ව්‍෈ර් ෈ව්‍ක අනුව්‍,ක ාක 15ක ය෈ර්ග (ක

පුෙරු් ා෈සෙඒකසඳහ෈කT5ක හෝ T6ක්‍රව්‍෈හෙකව්‍ර්ග (කස෉ කම ,කව්‍ල෈් කකමුවකමක්ව්‍කඅෙ෈ව්‍රමඒක

ිඒ.ක  බ සේක වුව්‍ෙක ය෈ර්ග (ක පුෙරු් ා෈සෙක බතයුතුක සඳහ෈ක ව්‍ය෈සියේඒක ිසින්ක T3 ක ්‍රව්‍෈හෙක

ව්‍ර්ගඒක ඒ ෙ෈ක ගෙකයේබු.. 

  ආ) කය෈ර්ගකසංව්‍ර්යෙකඅධීබ෈රිඒකසහක"ීමය෈සි  කච මෙ෈කහ෈්ර්කඉංජිනිඒරින්කසය෈ගය"කඅ රකඑළඹික

 බ න්ත්‍ර෈් කවිකම  ක2ක ව්‍ළුයකි ක11.1කව්‍ගන්යේඒකඅනුව්‍කය෈ර්ගඒතකසිුවව්‍ෙකඅක්ස෈ක්ක හෝකහ෈නික

පිිග්ඳක සිඒළුක පිිගඒ ක ව්‍෉ලක  බ න්ත්‍ර෈් බරුක ිසින්ක ඔගේ  ක පිරිව්‍෉ඒක යඟින්ක සිුවබළක යුතුඒ.ක

 බ සේක වුව්‍ෙක අක්ස෈ක්ක පිිග්ඳක පිිගඒ ක සිුවකිරීයක සඳහ෈ක එබතුව්‍ක රු.මිලිඒෙක 656ක බක මුෙ ක්ක

සය෈  ෝචි ක ව්‍ර්ෂඒක අව්‍ස෈ෙඒක ෙක්ව්‍෈ක ව්‍ය෈සියේ (ක මුෙල් 1ව්‍ලින්ක  බ න්ත්‍ර෈් බරුතක  ගව්‍෈ක

යේබු..ක ව්‍ෙ,කය෈ර්ගඒකයතුපිතකසිුවව්‍කඇයේක්රස ළකහ෈නිකනිව්‍෉රදිකකිරීයකසඳහ෈කව්‍ය෈සියේඒකිසින්ක

රු.ක121,876,240කබකපිරිව්‍෉ඒබතක ෈රකඇයේරීයකසිුවකබරකයේබු.. 

 ඇ)ක 2014කව්‍ර්ෂ (කිියකඅව්‍ස෇ා෈ව්‍න්ි කසිුවබරෙක ෙකිගමෙකසරීක්ෂමව්‍  ජකය෈ර්ග (කස෇ා෈ෙඒන්ක

2854කබක ් ් ව්‍කඅක්ස෈ක්කයේබ෕ක්ව්‍කඅෙ෈ව්‍රමඒකිඒ.ාකඅනුව්‍කරු.කමිලිඒෙක52කබකපිරිව්‍෉ඒබතක

ව්‍ය෈සියේඒක ිසින්ක ස෇ා෈පි ක බරෙක  ෙක සරීක්ෂමක රස෈ඒෙ෈ග෈රක  ෙබබක  සේව්‍෈ව්‍න්ක

 බ න්ත්‍ර෈් බරුක ිසින්ක ය෈ර්ග (ක  ් ් ව්‍ක සහයේබකබ෈ර්ඒඒන්ක සඳහ෈ක ඵ ෙ෈යීව්‍ක  ඒ ෙ෈ ගෙක

 ෙ යේබ෕ක්ව්‍කනිරීක්ෂමඒකිඒ.ක ව්‍ෙ,ක බ න්ත්‍ර෈් කවිකම  ක11.8කඋසකව්‍ගන්යේඒකඅනුව්‍ක ෙෝෂක

සඳහ෈ක හේතුකීනරමඒකකිරියතකහ෈නිකව෕කස෇ා෈ෙව්‍ කසරීක්ෂමකසිුවකිරීයකසඳහ෈ක බ න්ත්‍ර෈් බරුක

ව්‍ගකිව්‍ක යුතුඒ.ක එයනිස෈ක ව්‍ය෈සියේ (,ක ඉංජි න්රුව්‍රුන්  ක යඟක  සන්වීයක ඒත ් ක ,ක හ෈නික ව෕ක

ස෇ා෈ෙක ියර්නෙඒක කිරියක සඳහ෈ක  ය රදාව්‍ක ින෇ව්‍ක ිෙය෈  (ක  සේව්‍ඒක  ්෈ග෉ීමයතක



 
 

 බ න්ත්‍ර෈් බරුක බතයුතුක බරක යේබු..ක එ හ් ක එයක  ් ් ව්‍ක අක්ස෈ක්ක සඳහ෈ක  හේතුක ඔවුන්  ක

ව්‍෈ර් ෈ව්‍ කි නේෂි ව්‍කසඳහන්කබරක ෙ යේබු.. 

 ඈ)ක ිගමබව්‍රුන්ක ිසින්ක සිජුව්‍යක  ්෈ග් ක රස෈ඒෙ෈ග෈රක ව්‍෈ර් ෈ක අනුව්‍,ක ය෈ර්ග (ක කි  ෝමීතර්කකකකක

50කසිතකකි  ෝමීතර්ක90කෙක්ව්‍෈කස෇ා෈ෙඒන්කපිරවීයතක ෈ව්‍බ෈ලිබකව්‍ළව්‍ල් 1ක ෙබකින්ක ්෈ග් කසස෇ක

ඉල කපිරවී කබතයුතුකසඳහ෈කකමුවකමක ෙ ව්‍ෙක්ව්‍කඅෙ෈ව්‍රමඒකිඒ. 

 ඉ)ක ම෕ලිබකස෉ ෉ස෇යතකඅනුව්‍,කය෈ර්ග (කකි  ෝමීතර්ක185.5කක්කපුෙරු් ා෈සෙඒකකිරීයතකඅ ේක්ෂ෈ක

බරක යේබු.. බ සේක වුව්‍ෙක අරමුෙල් 1ක  ෙ ය෉යේක වීයක  හේතු ව්‍න්ක ය෈ර්ග (ක කි  ෝමීතර්ක 34ක බක

්‍රය෈මඒක්කව්‍ය෈සියේඒකිසින්කපුෙරු් ා෈සෙඒකබරක ෙ යේබු..කඑ මන්කකි  ෝමීතර්ක22කබකුවරක

්‍රය෈මඒක්ක ෙ෉ ගෙි රක සළ෈් ක සභ෈  ක සළ෈් ක ය෈ර්ගක සංව්‍ර්යෙක  ෙස෈ර්   න්තුව්‍ක ිසින්ක

පුෙරු් ා෈සෙඒක බරක යේබු..ක එ සේක වුව්‍් ක ය෈ර්ග (ක කි  ෝමීතර්ක 34ක ක්ක ය෉ීමයක සඳහ෈ක

ව්‍ය෈සියේඒක ිසින්ක රු.7,627,000ක බක මුෙ ක්ක ව්‍෉ඒබරක යේබුමෙක එයක ස෉ කම ක සළ෈් ක ය෈ර්ගක

සංව්‍ර්යෙක  ෙස෈ර්   න්තුව්‍ක ිසින්ක පුෙරු් ා෈සෙක බතයුතුක සඳහ෈ක  ඒ ෙ෈ ගෙක

 ෙ යේබු..එ්෉ින්කය෉ීම කබතයුතුකසඳහ෈කෙරෙක ෙකපිරිව්‍෉ඒකඵ රි  ක්ව්‍තකස් කවීකයේබු.. 

  ඊ)ක ව්‍ය෈සියේ (කබතයුතුක2012කඅ ගෝස෇තුක31කදිෙකව්‍ස෈කෙය෈කයේබුමෙ,ක බ න්ත්‍ර෈් බරුකිසින්කඑයක

ය෈ර්ගඒක ය෈ර්ගක සංව්‍ර්යෙක අධිබ෈රිඒතක භ෈ර ජයතක හ෈ක අව්‍ස෈ෙක බිල් 1සත්‍රක ව්‍ය෈සියේඒතක ඉදිරිස් ක

කිරියතක2014කස෉ේ ෉ ්ර්ක30කව්‍ෙකිත් කබතයුතුකබරක ෙ යේබු.. 

6.2.2ක ඳල ම්කඉදිකරීරිය 

 ------------------------ 

්‍රය෈මක සත්‍රක ව්‍ ක ිෂඒක අංබක 1011.4ක  6)ක අනුව්‍,ක ස෈  ක 05ක ක්ක සඳහ෈ක ස මල් 1ක අ් යේව්‍෈ර ක  Pile 

Foundation)ක300කක්කඉදිකිරියතකරු.කමිලිඒෙක1,223.85කබකමුෙ ක්ක ව්‍න්බරකයේබු..ක්‍රගයේකව්‍෈ර් ෈  ක

සඳහන්ක සරිදික ස෈  ක 05ක ක්ක සඳහ෈ක ස මල් 1ක අ් යේව්‍෈ර ක 134ක ක්ක සයමක්ක සිුවබරක යේබුක අ ර,ක ාක සඳහ෈කකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකකක

රු.කමිලිඒෙක3,150.72කක්කව්‍෉ඒකබරකයේබු.. බ සේකවුව්‍ෙකස෉ කම ව්‍ කඑයකින෈ කිච ෙඒන්කසඳහ෈කඅෙ෈ළක

ස෈ර්නව්‍ඒන් ගන්කඅනුය෉යේඒක ්෈ක ගෙක ෙ යේබු.. 

6.3ක ව්‍මකබම්කබළයනලබරමඒ 

 -------------------------------- 

සහ කසඳහන්කනිරීක්ෂමකබරනුක ෉ ේ. 

 අ)ක ව්‍ය෈සියේ (ක බ න්ත්‍ර෈් බරුතකභ෈ි ෈කකිරියකසඳහ෈කඉලක ජකයේබුණුකරු.3,616,319කක්කව්‍තලෙ෈කම ක

්ක්ක හ෈ක උසබරමක ිෂඒඒන්ක 502ක ක්ක ,ක ව්‍ය෈සියේක බතයුතුක නියක කිරී  දික සව්‍෈ක ආසකමක ය෈ර්ගක

සංව්‍ර්යෙක අධිබ෈රිඒතක භ෈රක  ජක  ෙ යේබුණුක ්ව්‍ක නිරීක්ෂමඒක ිඒ.ක එයක ිෂඒඒන්ක සඳහ෈ක

රු.838,711ක බක මුෙ ක්ක  බ න්ත්‍ර෈් බරු ගන්ක අඒබරක ග෉ීමයතක බතයුතුක බරෙක ්ව්‍ක

යහ෈ය෈ර්ග,ව්‍ර෈ඒකහ෈කෙ෈ිබකඅය෈ ය෈ංන (ක ල් 1බ කිසින්ක 2014ක ජෙව්‍෈රික 02ක දිෙකය෈ක  ව්‍ ක

ෙන්ව්‍෈කයේබු.. 

 ආ) කව්‍෉ලබි කබ෈ර්ඒ෈ කහ෈කෙව්‍෈ ෉න්කබතයුතුකසඳහ෈ක ෈ව්‍බ෈ලිබක ග ලෙ෉වලික 10කක්කඉදිකිරියතක

රු.30,500,000කබකමුෙ ක්කව්‍ය෈සියේඒකිසින්කව්‍෉ඒබරකයේබු..ක බ සේකවුව්‍ෙකව්‍ය෈සියේ (කබතයුතුක

නියක කිරී යන්ක සකමක එයක  ග ලෙ෉ඟිලිව්‍ලින්ක ඉව්‍් බරගන්ෙ෈ක  ෙක ද්‍රව්‍යක ය෈ර්ගක සංව්‍ර්යෙක

අධිබ෈රිඒතකභ෈රක ජක ෙ යේබුණුක්ව්‍කඅෙ෈ව්‍රමඒකිඒ. 

 ඇ) කිගමෙඒකසඳහ෈ක ්෈ග් ක   රතුරුකඅනුව්‍,කඋස ධ නබක සේව්‍෈කබ෈ කසරිච් ේෙඒකසඳහ෈ක2012ක

ඔක්  ෝ්ර්ක 31කන්කඔේ්තක  ජර්ඝකකිරියක්ක ්෈ ජයක ව්‍ය෈සියේඒක ිසින්ක්‍රයේක් ෂේසකබරකයේබු..ක

 බ සේකවුව්‍ෙකඋස ධ නබක සේව්‍෈කවිකම  කVII  ේෙඒක්‍රබ෈රව්‍කව්‍ය෈සියේකනියකිරී කව්‍෈ර් ෈ව්‍කහ෈ක

ව්‍ය෈සියේකසය෈  ෝචෙකව්‍෈ර් ෈ව්‍කඋස ධ නබව්‍රුන් ගන්ක  කෙක්ව්‍෈ක ්෈ක ගෙක ෙ යේබු.. 

 



 
 

6.4ක ඳරි්ලහිරකගනු දනු 

 --------------------------- 

 අ)ක  ධ ශිඒකආෙ෈ඒ ක ෙස෈ර්   න්තු  කජ෈ යන් රකඅංන (කනි ඒෝජයක බ යස෈රිස෇කිසින්කනිකු් ක

බරෙක ෙක2011කඅ ගෝස෇තුක29කදිෙ෉යේකඅංබක13/959කෙරෙකලිපිඒකඅනුව්‍,ක බ න්ත්‍ර෈් බරුකිසින්ක

උසඒෙක  ෙක  ෈භඒක ය ක ආෙ෈ඒ ක ්ුවක ව්‍ය෈සියේඒක ිසින්ක අඒබරක  ධ ශිඒක ආෙ෈ඒ ක

 ෙස෈ර්   න්තුව්‍තක ්‍රේෂමඒකබළකයුතුඒ. බ සේකවුව්‍ෙක බ න්ත්‍ර෈් බරු ගන්කඅඒබරකග෉ීමයතක

බතයුතුක කිරි යන්ක    රව්‍ක ව්‍ය෈සියේක අරමුෙල් 1ව්‍ලින්ක රු.23,242,622ක බක ආෙ෈ඒ ක ්ුවක

 බ න්ත්‍ර෈් බරුක ව්‍නු ව්‍න්කව්‍ය෈සියේඒකිසින්ක ගව්‍෈කයේබු.. 

 ආ)ක 2000කඅංබක 38ක ෙරෙක ධ ශිඒකආෙ෈ඒ කසෙ කහ෈ක 2000කජෙව්‍෈රික 31ක දිෙ෉යේකඅංබකපීඑෆ෇/පීඊ/06ක

ෙරෙක ර෈ජයක මුෙල් 1ක ච‍ර ල් 1ඛඒක අනුව්‍කඋසඒෙක ිතක  ගි ක්ුවක  සේව්‍බඒ෈ක ිසින්ක ෙ෉රිඒක යුතුඒ.ක

 බ සේකවුව්‍ෙකඋස ධ නබ  කව්‍෉දා සන්කඅඒබරකග෉ීමයක ව්‍නුව්‍ත,උස ධ නබව්‍රඒ෈තක ගව්‍ෙකමුළුක

ව්‍෉දාේක ය ක සෙෙ ව්‍ක රු.24,720,884ක ක්ව෕ක උසඒෙක ිතක  ගවී ක ්ුවක ව්‍ය෈සියේඒක ිසින්ක  ගව්‍෈ක

යේබු.. 

7 ඳධධයේකහලකඳල නඒ්ධ 

 ------------------------ 

සහ කසඳහන්කස෈ ෙකක් ෂේත්‍රඒන්ක බ රි කි නේෂකඅව්‍ය෈ෙඒක ඒ මුකිඒකයුතු  . 

 අ)ක වණු බරමඒ 

 ආ) කසිිල් 1කව්‍෉ල 

 ඇ) උස ධ නබක සේව්‍෈ 

 ඈ)ක ඉන් ව්‍න්ට්‍රිකස෈ ෙඒ 

 

 


